

# 网传女辅警照片系冒用

## 律师：捏造事实涉嫌“诽谤罪”

近日，一条“女辅警敲诈多名公职人员”的消息在网络流传，引发网友广泛关注。

据悉，该消息源于江苏省灌南县人民法院的一则刑事判决书，判决书显示，2014年3月至2019年4月，“90后”辅警王某与多名公职人员发生不正当关系，先后敲诈9人共计人民币300余万元。

随后，有人在网上曝出“女辅警”照片，但这张张冠李戴的照片给河南洛阳的“90后”女孩汪女士带来很大困扰。汪女士称，自己怎么也没想到，过生日时发到朋友圈的照片，竟被一些网友当作上述“女辅警”的照片，并作为配图大量转发。

汪女士说，从3月12日晚上7点开

始，收到很多朋友的信息，称有人盗用了她的照片，用于最近特别火的女辅警敲诈勒索案的消息配图。

照片是如何泄露出去的，又是如何与“女辅警”扯上关系的，汪女士表示不清楚。“这张照片是今年1月20号生日时在朋友圈发过的，而且这张照片只在个人朋友圈发过。”汪女士说，有人恶意使用她的照片，已经对她的生活造成了严重影响，“我的家人也因此受到很多骚扰。”

13日凌晨，汪女士在微博发布两条澄清视频。13日下午，人在江苏连云港的汪女士向当地派出所报案。“现在我的照片还在网上大量流传，希望大家停止以谣传谣，希望尽快澄清事实。”汪女

士说。

河南豫龙律师事务所律师付建认为，盗用、冒用汪女士的照片，使人误以为其为涉案女辅警，在网上引起恶劣影响，发布与转发不实照片的传播者，其行为侵害了汪女士的名誉权。同时，该不实消息的首发者，若明知照片不是女辅警本人，故意捏造事实，破坏他人名誉，涉嫌构成“诽谤罪”。

付建表示，此类事件频发根源在于违法成本低，但维权难度大。在网络上“生产”一个谎言只需几分钟，而戳破谎言，需要相当高的成本。网络不是法外之地，针对严重扰乱社会公共秩序的行为，司法机关应承担起追诉责任，不能让受害人怯于维权、困于维权。

## 东海航空公布 17人处罚决定

### 涉事机长和乘务员终身停飞

15日，东海航空有限公司通过其官方微博公众号发布《关于对2月20日DZ6297南通-西安航班事件相关人员的处理决定》，对当班机长张中庸和当班3#乘务员杨佳霖，给予公司终身停飞处理，并对其涉及违法行为依法依规处理。

决定称，东海航空2·20事件造成了极其恶劣的社会影响，张中庸和杨佳霖严重违反民航法规、行业规章及公司规章制度。

此外，东海航空还对4名公司领导和11名中层管理人员，给予免职、在公司内部进行通报批评等不同程度的处罚。

其中，公司常务副总裁刘建华，负有公司主要管理责任，免去常务副总裁职务，扣发人民币20000元；飞行部副总经理（主持工作）周小波，负有部门管理责任，免去副总经理（主持工作）职务，扣发人民币8000元。

据此前报道，3月6日，有网友反映：东海航空DZ6297南通-西安航班上，机长与乘务长发生争执，在飞行过程中相互殴打，导致双方均有受伤。7日东海航空通报：涉事人员第一时间停止工作，公司对不良影响道歉，正全面开展安全整顿。

## 限量款名包名表能砍价？

### 北京警方查出真相

记者15日从北京警方获悉，北京市公安局朝阳分局环境食品药品和旅游安全保卫大队日前联合酒仙桥派出所、小关派出所，通过摸排调查，打掉15处售假窝点，抓获犯罪嫌疑人15人，起获1100余件假冒皮包、首饰、手表等，案值数千万元。

在朝阳区某商圈，警方查处了6家售假店铺，起获涉案物品398件，经过第三方鉴定均为仿制品。办案民警介绍，销售人员通常以真品价格的十分之一对外销售，不同品牌、款式价格在400元到10000元之间，每月销售额在3万元到30万元之间。“有的店铺会摆设成二手店的样子，仿制的商品基本都是一线大牌的热销款。”办案民警说。

在朝阳区另一商圈，警方打掉了9个售假窝点，起获涉案物品619件，其中还包括大量的奢侈品牌腕表。办案民警说，在销售过程中，这些仿制品都没有明码标价，不法分子“见人下菜碟”，有时能砍价，感觉顾客出手阔绰时就要高价格。“通过一家店铺交易信息，一名消费者前前后后买了16万元的商品。”一位办案民

警说。

据介绍，一些店铺中，店内柜台上展示的都是正版的商品，但在店内边角货架上却囤着高仿产品，一旦看见顾客因中意的商品价格过高而犹豫时，销售人员就会拿出同款的“山寨版”推销。除了线下销售外，不法分子也会在“朋友圈”中售卖假货。“在这些售假店铺里，一些市场上售价百万的限量款手表和包都能看到，而且颜色、款式还比较齐全。”办案民警告诉记者。

记者了解到，此次打掉的售假店铺中，最早的店铺于2014年开设，最晚的为2020年，其中部分店铺负责人曾多次受到过市场监管部门的行政处罚。目前，案件正在进一步调查中。

警方提示，消费者在购买品牌服饰、皮包、腕表时一定要提高警惕，谨防上当受骗。在购买前注意了解店铺经营情况、商品销售数量、销售评价、售卖价格等信息，购买时最好到品牌专卖店购买。如发现上当受骗，应保管好相关票据并向公安部门报案，以维护自己的合法权益。



## 油菜花开放 山村着“金装”

3月15日在马店村拍摄的油菜花海（无人机照片）。

近日，湖北省荆门市石桥驿镇马店村的油菜花进入盛花期，大片大片的油菜花为山村披上“金装”。



## “帮帮团”助力万亩茶园

3月15日，志愿者帮助茶农采摘春茶。

近日，随着气温的升高，浙江省杭州市富阳区富春街道拔山村的万亩茶园进入采摘旺季。为了解决茶农人手不足及销售渠道不畅等问题，富春街道的党团员志愿者组成春茶“帮帮团”，开展春季助农活动。志愿者们利用业余时间轮流上岗，帮助农户采摘茶叶并组成直播团助力销售茶叶。

杭州市富阳区拔山村是浙江省的著名茶村，以种植龙井茶系为主，2020年拔山村茶叶销售额突破1亿元。

■广告

## 好消息

### 大同云冈机场3月28日航班换季

新增“哈尔滨=大同=福州”航班 每周一、二、四、六执飞

新增“桂林=大同=大连”航班 每周二四六执飞

“天津=大同=海口”航班夏秋季 每周二、四、六继续执飞

另有特价机票等你抢，快快行动吧！



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

广州

## 违规流入楼市经营贷、消费贷被提前收回

记者从广州辖内银行获悉，目前已经有违规流入楼市的经营贷、消费贷被银行提前收回。与此同时，银行对购房者首付款来源的审查也趋于严格。

中国建设银行广东省分行介绍，目前已组织辖内开展信贷资金违规流入房地产领域风险排查，排查合计近9万户、金额超100亿元人民币。对排查出现异常的贷款，已按照合同约定，采取通知客户结清贷款等手段予以整改。

目前，广州某些银行对申请房贷的购房者，做出如下要求：一是近6个月新增的消费贷、经营贷、30万以上的信用卡消费、分期或融资，必须结清，并提

供结清证明。二是放款前不得有新增信用贷等相关负债。三是首付款来源须为自有资金。其中，全额支付首付款需提供全额支付凭证及对应支付账户流水，部分支付首付款需要提供定金转账凭证及流水，并提供差额80%自有资金余额资料。四是提供的流水不得显示有“贷款、贷款受托支付、借款、借贷、中介机构转账、融资机构转账”等字眼，否则不予审批。

易居研究院智库中心研究总监严跃进认为，监管部门对经营贷、消费贷流入楼市严查，体现了对房地产金融的强管控信号，这会有效降低违规炒房者寻租空间。本版文图据新华社